
„Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10                                     „Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10 
"Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok.                                                                                           "Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok. 

Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.                                                                                           Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.  
Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam." (Luther)                                                                      Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam."(Luther) 

 

1 
 

2021. december 26. 

Nyíregyháza 

Istentisztelet (Karácsony 2. napja) 

Cím: Ellenségből fiává 

 

(1. dia) „1Miért tombolnak a népek, milyen hiábavalóságot 

terveznek a nemzetek? 2Összegyűlnek a föld királyai, a feje-

delmek együtt tanácskoznak az ÚR ellen és felkentje el-

len: 3Dobjuk le magunkról bilincseiket, tépjük le kötelei-

ket! 4A mennyben lakozó kineveti, az ÚR kigúnyolja 

őket. 5Majd így szól hozzájuk haragjában, izzó haragjában 

így rémíti meg őket: 6Én kentem föl királyomat szent hegye-

men, a Sionon! 7Kihirdetem az ÚR végzését. Ezt mondta ne-

kem: (2. dia) Az én fiam vagy! Fiammá fogadtalak ma té-

ged! 8Kérd tőlem, és neked adom örökségül a népeket, bir-

tokul a földkerekséget. 9Összetöröd őket vasvesszővel, szét-

zúzod, mint a cserépedényt! 10Azért ti, királyok, térjetek 

észhez, okuljatok, ti bírái a földnek! 11Félelemmel szolgáljá-

tok az URat, reszketve vígadjatok! 12Csókoljátok a fiút, 

hogy meg ne haragudjék, és el ne pusztuljatok az úton. Mert 

hamar föllángol haragja, de mind boldog, aki hozzá mene-

kül!”. Zsolt 2,1-12 

 

 

(3. dia)  

Szeretett Gyülekezet! 

Drága Testvérek! 

 

Amikor elolvastam ezt az Igét, akkor egyből az jutott 

eszembe, nincsenek könnyű helyzetben azok a lelkipásztorok, 

akik erről az igeszakaszról prédikálnak karácsony ünnepén. 

Megnéztem, amióta a Lelkipásztor folyóirat létezik, 1924 óta 

sohasem volt igehirdetési alapige ez a textus, karácsonykor meg 

pláne nem. Tehát sem karácsonykor, sem más alkalommal még 

vasárnapi vagy ünnepi alapige nem volt ez a 2. Zsoltár. Azt 

mindannyian talán észrevettük, hogy nem kifejezetten a kará-

csonyi történettel összefüggő igeszakasz, de bízom abban, hogy 

az igehirdetés végére feltárulhat mindannyiunk számára, milyen 

kapcsolat, milyen (4. dia) párhuzam van a Jézus születése előtt 

leírt Zsoltár és Jézus Krisztus Megváltó földrejövetele között. 

Ahhoz, hogy ezt megláthassuk, két részre kell osztanunk a fel-

olvasott Zsoltárt (5. dia): 
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1. Isten ellenségei (Zsolt 2,1-6) 

2. Isten tettei (Zsolt 2,7-12) 

A Zsoltár első fele arról szól, kik Isten ellenségei, második fele 

pedig arról, Isten milyen tettet/tetteket vitt véghez, hogy meg-

békéltesse a világot, az ellenségeit önmagával. Vegyük sorra 

ezeket! 

Isten ellenségei (6. dia): Az ember életének egyik legszo-

morúbb ténye, hogy (6/a dia) ellenségévé tud lenni Istenek, 

hogy a teremtmény ellensége tud lenni a Teremtőnek, a gyer-

mek az apának, a földi ember a mennyei Atyának. Azon még 

nem lehet olyan nagyon csodálkozni, ha egyik ember ellensé-

gévé válik a másiknak, hiszen egyik ember éppen olyan nyomo-

rult bűnös, mint a másik, de az ember hálátlan és megromlott 

természetét az mutatja a legjobban, hogy ellenségévé tud lenni 

Istennek. Az emberiség történelmében végig húzódik a lázadás, 

az engedetlenség, az ellenségeskedés. Az ember azt gondolja, 

Isten a legnagyobb ellensége, ezért a mindennapi szövegkör-

nyezetében Őt szidalmazza, mindenért Őt okolja, mindenért Őt 

teszi felelőssé, Őt kéri számon. Ez genetikailag kódolva van az 

emberben, ezt nevezik eredendő bűnnek. Ez az ellenségeskedés 

mindig ott volt az emberben a történelem folyamán. Azt azon-

ban látni kell, hogy (6/b dia) Istennek egyetlen ős ellensége van, 

a Sátán. A Sátán, mint uralomra törő lelki hatalmasság nem bírta 

elszenvedni azt, hogy Valaki több és nagyobb, mint ő, s ezért 

ellenségévé vált Istennek. A Sátán valamikor angyal volt az ég-

ben, Istennek angyala. Nem bírta elviselni azt, hogy ő Istennek 

szolgáljon és Istent magasztalja, hanem pártütést csinált Isten 

ellen. A Szentírás így beszél róla (7. dia): „maga a Sátán is a 

világosság angyalának adja ki magát.” II Kor 11,14 és (7/a 

dia) „7Ezután háború támadt a mennyben: Mihály és angya-

lai harcra keltek a sárkánnyal, és a sárkány is harcra kelt 

angyalaival együtt, 8de nem tudott felülkerekedni, és nem 

maradt többé számukra hely a mennyben. 9És levettetett a 

hatalmas sárkány, az ősi kígyó, akit ördögnek és Sátánnak 

hívnak, aki megtéveszti az egész földkerekséget; levettetett 

a földre, és vele együtt angyalai is levettettek. ” Jel 12,7-9. 
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Isten levetette a mennyből a földre, s azóta a földre vetett Sátán 

mindent elkövet, hogy Isten munkájának ellene legyen és meg-

akadályozza Isten terveinek megvalósulását. Azt is látni kell, 

hogy ebben a munkában nincsen egyedül. (8. dia) Ő is munka-

társakat keres, mert neki is munkatársakra van szüksége. A Sá-

tán munkálkodik ebben a világban és keresi a maga munkatár-

sait. Ilyen sátáni munkatársakról, mint Isten ellenségeiről beszél 

a 2. Zsoltár.  

A Károli fordítás szerint így kezdődik a 2. Zsoltár (9. 

dia): „1Miért dühösködnek a pogányok, és gondolnak hiába-

valóságot a népek?”. Hasonlót fogalmaz meg Lukács az Apos-

tolok Cselekedetében (9/a dia): „Miért zúgolódtak a pogá-

nyok, és gondoltak a népek hiábavalókat? 26Felállottak a 

földnek királyai, és a fejedelmek egybegyűltek az Úr ellen és 

az ő Krisztusa ellen. 27Mert bizony egybegyűltek a te szent 

Fiad, a Jézus ellen, a kit felkentél,” ApCsel 4,25. Az emberek 

vagy ahogy itt fogalmaz a pogányok, az istentelen emberek dü-

hösködésének a Sátán az oka, a szerzője. Valaki egyszer úgy 

fogalmazott, a „Sátán hasonlít itt valami pokoli kovácsmester-

hez, aki fújtatóval hevíti az emberi szívet, az emberi szívek mil-

lióiban a dühösködést, az indulatokat.” (10. dia) Ezt az indula-

tot, haragot, gyűlöletet szítja a Sátán az emberekben, s nézzetek 

körül, milyen indulat, gyűlölet, harag van emberek szívében 

nem csak a hétköznapokban, hanem még ünnepi alkalommal is, 

naptól, ünneptől, helytől, körülményektől függetlenül. A Sátán 

nem csak egymásnak ugrasztja az embereket, hanem Isten el-

lenségeivé is válik az ember. A kérdés, hogy miért ellenségei az 

emberek Istennek? El kell, hogy mondjuk, azok, akik Isten el-

lenségeivé válnak, a legtöbben nem is tudják, hogy mit cselek-

szenek, mert sem nem látnak, sem nem hallanak, hanem egy-

szerűen vakon rohannak a Sátán terveinek megvalósítására. 

Mond nekik szépeket, ígér sokat és hazudik örökké és a bűn 

megtétele után ő az első, aki vádol, ahogy olvassuk a Szentírás-

ban is róla. Az első emberpárt is hazugsággal csapta be 

(11. dia) „1A kígyó pedig ravaszabb volt minden mezei állat-

nál, amelyet az ÚRisten alkotott. Ezt kérdezte az asszonytól: 
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Csakugyan azt mondta Isten, hogy a kert egyetlen fájáról 

sem ehettek? 2Az asszony így felelt a kígyónak: A kert fái-

nak gyümölcséből ehetünk, 3csak annak a fának a gyümöl-

cséről, amely a kert közepén van, mondta Isten: Nem ehet-

tek abból, ne is érintsétek, mert meghaltok. 4De a kígyó ezt 

mondta az asszonynak: Dehogy haltok meg! 5Hanem jól 

tudja Isten, hogy ha esztek belőle, megnyílik a szemetek, és 

olyanok lesztek, mint az Isten: tudni fogjátok, mi a jó, és mi 

a rossz.” I Móz 3,1-5. Micsoda gonosz, álnok, sunyi hazugság-

gal csapta be az embert. Ma sem változott semmi, ugyan úgy 

cselekszik. Jézus így beszél róla (12. dia): „Embergyilkos volt 

kezdettől fogva, és nem állt meg az igazságban, mert nincs 

benne igazság. Amikor a hazugságot szólja, a magáéból szól, 

mert hazug, és a hazugság atyja.” Jn 8,44. Ebbe a hazugságba 

(13. dia) vonja be az embert, félrevezeti, ahogy olvashattuk az 

első emberpár megvezetésénél, és így válik az ember is ellensé-

gévé Istennel szemben. Látni kell azt, hogy az ember a Sátán 

áldozatává vált, de nem egyszerűen elszenvedő alanya, hanem 

aktív részesévé is vált, a bűnben cinkostárs. Áldozata a Sátán-

nak és egyben aktív cselekvője a bűnnek, így válik munkatárssá 

a Sátánnak és ellenségévé Istennek.  

Kemény szavak ezek, nem egy ünnepi istentiszteletre va-

lók, de az evangélium, az örömhír éppen abban van, hogy Isten 

nem akarta hagyni az embert ebben az állapotban. És itt érke-

zünk meg Zsoltárunk második szakaszához, amikor Isten tette-

iről szól a 7-12. versig (14. dia), mert nem áll meg itt a történet, 

Isten nem hagyta ezt annyiban, hanem Isten cselekedett – és 

ahogy olvassuk a Galatákhoz írott levélben (15. dia) „4De ami-

kor eljött az idő teljessége, Isten elküldte Fiát, aki asszonytól 

született a törvénynek alávetve, 5hogy a törvény alatt levő-

ket megváltsa, hogy Isten fiaivá legyünk.” Gal, 4,4-5. Isten-

nek az a szándéka, hogy ellenségből az Ő fiaivá, gyermekeivé 

váljunk. Azért küldte el Jézus Krisztust, hogy ezt az ellenséges 

állapotot megszüntesse és szeretetével, irgalmával, kegyelmé-

vel, megbocsátási szándékával arról biztosítsa az embert, Ő 

kész mindent megbocsátani. Ő nem ellenségként tekint ránk. 
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Olyan megható a keresztre feszítési történetben, amikor az el-

lenséges, gyűlölködő lelkületű, a kereszt körül „feszítsd meg-

et” kiabáló, „szállj le a keresztről” mondatokat skandáló töme-

gért imádkozik Jézus és azt mondja (16. dia): „34Jézus pedig 

így könyörgött: „Atyám, bocsáss meg nekik, mert nem tud-

ják, mit cselekszenek.” Lk 23,34. Noha az ember ellenségként 

tekint Istenre, Isten ennek ellenére mégsem így tekint reánk és 

kihirdette végzését – ahogy a Zsoltár író mondja (17. dia): „7Ki-

hirdetem az ÚR végzését. Ezt mondta nekem: Az én fiam 

vagy!” Olyan sok helyen olvashatunk erről a szeretetről, meg-

bocsátásról, csak néhány a teljesség igénye nélkül: 

(18. dia) „Ne félj, mert megváltottalak, neveden szólította-

lak, enyém vagy!” Ézs 43,1 

(18/a dia) „Ha mások megfeledkeznének is, én nem feledke-

zem meg rólad! 16Íme, tenyerembe véstelek be” Ézs 49,15b-

16a 

(18/b dia) „13Nincs senkiben nagyobb szeretet annál, mintha 

valaki életét adja barátaiért. 14Ti barátaim vagytok […] – és 

ezt megerősíti a következő mondatában – Titeket azonban ba-

rátaimnak mondalak” Jn 15,13-14a.15b. 

Isten tette tehát, hogy a megszületett Megváltóban, Jézus 

Krisztusban – Pál szavaival fogalmazva – (19. dia) „9Isten 

ugyanis Krisztusban megbékéltette a világot önmagával, 

úgyhogy nem tulajdonította nekik vétkeiket” II Kor 5,19. Eb-

ben láthatjuk a két oldalt, így válhat világossá számunkra, hogy 

milyenek vagyunk mi emberek és mit tett Isten, hogy másokká 

legyünk. (20. dia) Az egyik oldalon láthatjuk, hogy az ember 

áldozata a Sátánnak és egyben aktív cselekvője a bűnnek, így 

válik munkatárssá a Sátánnak és ellenségévé Istennek. (20/a 

dia) A másik oldalon pedig azt láthatjuk, hogy mindennek elle-

nére Isten Jézus Krisztusban nem ellenségként tekint az em-

berre, hanem Megváltott, nevünkön szólít, barátainak mond és 

önmagával meg akar békíteni Krisztusban. Ez karácsony üze-

nete és így kapcsolódik össze ez a kettő egymással. Így kell látni 

a Zsoltárok könyvének 2. fejezetét és lehet látni az ok – okozati 

összefüggéseket e kettő között. 
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Isten az Ő Fia által gyermekévé akar fogadni és örökségül 

akarja adni azt, amit az Ő Fiának is adott és amiben Őt részesí-

tette. Lássuk meg a karácsonyi ünnepben ezt a csodálatos ese-

ményt és tettet, amit az emberért és az emberiségért tett, legyen 

hirdetve az az örömhír (21. dia): „7Kihirdetem az ÚR végzé-

sét. Ezt mondta nekem: Az én fiam vagy! Fiammá fogadta-

lak ma téged!” Zsolt 2,7 

 

       Ámen! 

 

 

 


